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         Prezentul îndrumar metodic „Figura umană” este realizat şi destinat 
studenţilor anului II, specialitatea Arhitectura, disciplina „ Desen”, cu 
scopul a face un studiu profund la subiectul dat. 
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Introducere 

 

 „ Omul este măsura tuturor lucrurilor” 

                                                        Protagoras 
 

 
Abordarea figurii umane în artă se trage din timpuri preistorice, când omul 

locuia în peşteri ( primele desene pe pereţi care sunt descoperite în  Grotte de 

Lascaux, Franţa). Omul apare ca subiect principal: luptător, învingător în scenele 
reprezentate. Analizând perioadele din istoria artelor, observăm că reprezentarea 
chipului uman este un lait-motiv în arta vizuală, cum ar fi canonizarea figurii 
umane la egipteni şi idealizarea figurii la grecii antici. 

 În perioada medievală se pune accent nu pe frumuseţea corpului, dar pe 
chipul plin de nobleţe sufletească. 

În Renaştere se întorc idealurile Greciei Antice când omul era centrul 
universului. Marii maieştri ai Renaşterii: Leonardo da Vinci, Michelangelo, 
Rubens, Raffaello  se concentrează în studierea corpului uman. Compoziţii 
complicate şi măreţe alcătuite din figuri uimesc prin prelucrarea amănunţită a 
formelor şi detalizarea lor. 

 Treptat,  aproape de secolele perioadei moderne vedem că nu incetează 
interesul faţă de figura umană. Reprezentanţii curentului Impresionist, ieşind la 
plane-aer pictează oameni în diferite ipostaze: odihnindu-se, dansând, călărind, 
facând sport, etc. 

  În prezent, figura umană continuă să fie reprezentată  realist, stilizat, sau în 
operele artiştillor apare figura umană abstractizată. Dar stilizarea sau 
abstractizarea nu înseamnă vualare a formelor din cauza necunoştinţei subiectului. 
Dimpotrivă, stilizarea figurii umane cere cunoştinţe profunde a corpului uman, 
cunoaşterea  perfectă a subiectului. De la artist se cere să cunoască bine 
construcţia scheletului (baza corpului uman), structura musculară care formează 
relieful corpului. Posedând aceste cunoştinţe, artistul în cunoştinţă de cauză 
stilizează figura umană. 
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